

Precios de suscripción

Castellón, al mes... 100 pesetas
Fuera, trimestre... 300 id.
Para anuncios, esuelas y comunicados,
FÍDANSE TARIFAS
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

LA PROVINCIA

DIARIO DE GASTEÏLON

Oficinas e imprenta

Gracia, 7.—Teléfono núm. 11
La correspondencia al administrador
No se devuelven los originales aunque
no se inserten
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

La actualidad

Denuncia grave

Es objeto de muchos comentarios un artículo que publica «España Nueva» y en el que dice:
«Con fecha del 27 de diciembre del año pasado, un español residente en Buenos-Aires escribe a un buen amigo nuestro la carta donde aparecen los siguientes párrafos:
«Debo decirte lo siguiente, relativo a lo que está pasando con el Sr. Blasco Ibañeta en esta república. Tú bien sabes que en «El Pueblo», de Valencia, se anunció que dicho señor tenía en Buenos-Aires grandes terrenos cultivables, y sin saber qué terrenos eran (yo supongo que él mismo no lo sabía), han venido 200 españoles, buscados por un tal Sempredo, de Valencia. Se presentaron en este puerto, y allí les dijeron que en la Aduana había un representante de Blasco, y no había ninguno, por lo cual tuvieron que irse a las oficinas de Emigración.
Dos de ellos fueron a buscar a Blasco, y no les quiso atender, y les tienes a todos en las oficinas de Emigración pasando trabajos. ¿Para qué sacar de sus hogares a 200 españoles engañados, si no se les puede dar trabajo?
Para que lo hagas público y puedas decir qué colonia es esa, te digo que está a más de 800 kilómetros de esta capital, en Río Negro, provincia de Cerrientes.
Los 200 emigrantes de que te hablo están sin saber qué partido tomar para darles de comer a sus familias, pues al presentarse otra vez a Blasco, algunos de ellos les ha dicho que el 3 de enero se va a España a traer 300 familias de buenos valencianos.»

Ecos curiosos

ISLA EN VENTA
No es frecuente la ocasión de comprar una isla.
La titulada «Le wis» que es la principal de las Hébridas Occidentales mide dos mil hectáreas y tiene 28.000 habitantes.
La capital se llama Stornowag y es una población a la moderna con gas, alcantarillado y conducción de agua.
En la isla abunda la caza y la pesca.
Su propietario Sir Matheson la vende en un millón y medio de duros.
EL TELEGRAFO MUNDIAL
En París se están instalando unas máquinas muy potentes en la estación radiotelegráfica de la torre Eiffel, con objeto de poder transmitir a cualquier punto del globo, las noticias que se deseen.
En breve será un hecho la comunicación radiotelegráfica entre París, Nueva York y el Canadá.
LA FALDA-PANTALON
La «jupá-oulotte» ha hecho su aparición en París entre las risas y las burlas de las gentes que pululan por el boulevard.
Por lo ridícula es digna hermana de la «contravée».
Los partidarios la defienden diciendo que permite a la mujer más libertad en sus movimientos naturales y que la pone a cubierto de indiscretas curiosidades.
El pronunciado carácter oriental de esa moda le dá un sabor de exagerado erotismo que pugna con los gustos de la raza latina.
La gracia de una falda amplia de sencillos pliegues llevada por una mujer que sabe vestir, no será nunca reemplazada por las «engülas-pantalón», que los modistos han inventado en un momento de extravagante delirio.

Páginas amenas

Elruiseñor

Una mañana, ya mediado el mes de junio, hallándome en una casa situada en medio de un monte y próxima a una vega por donde corre riquísimo manantial, me desperté temprano, como suele acontecerme, y al abrir la ventana de

mi habitación, que daba al Mediodía, y ver (si ver es esto) que todavía no había luz, me dirigí hacia otra ventana que daba al saliente, y con una temperatura apacibilísima me puse de bruces a esperar el amanecer.
No lo describo. Consignaré una sola de las observaciones que se me ocurrían mientras la luz, ese supremo don de la naturaleza, empezaba a revivir extendiendo fejas blanquecinas por las cumbres de los cerros.
Todo dormido, cantaba entre los árboles, dulce, armonioso, deliciosamente, unruiseñor. El solo interrumpía el silencio, él solo me vía las ondas de un aire tenue con notas que el arte imita, y sólo él celebraba la llegada de los primeros albos que como anuncios de una augusta epifanía nos manda ese astro, al que después de tantos siglos de religión y de ciencia, cuando se le ve nacer siente uno involuntarios impulsos de prosternar la rodilla y de adorarle.
Aun no se veía bien el campo y, después delruiseñor, los primeros gorjeos que sentí (no sé por qué estar así dispuesto) fueron de las aves que a mí me parecen más inocentes y las más puras de las aves: gorjeos de golondrinas.
A poco, inquietas turbas de pejarillos de toda especie comenzaron sus cánticos de alegría, y cuando ya el musical descecuerto y el revoloteo febril habían dominado las risueñas cercanías de mi recinto, descolándose entre los pájaros más inquietos y gritadores el aspero gorrión, reflexioné y me dije a mí mismo como dirigiéndome a las aves:
—Está bien, todo está bien. Vosotras, avecillas, cantáis cuando la luz ya es para todos; cuando la tierra abre sus caminos a las faenas del trabajador; tomáis parte a vuestro tiempo y en vuestro lugar en el himno general del universo; pero... el solemne instante del nacimiento del día, ese, sólo podría cantarlo dignamente unruiseñor, y por eso, sólo elruiseñor le canta.
R. SERRANO ALGAZAR.
FLOR DE PUREZA
¡Oh! de la madre tierra
Hija mimada, fruto delicioso
Que en su espíritu encierra
Hechizo venturoso,
Divino ardor, perfume glorioso.
Flor a mí consagrada,
Corena de mis ensueños, perla mía,
La sola gloria amada
Que mi ambición ansía,
Luna en mi noche, sol claro en mi día.
¿Dónde estás ¡ay! a dónde
La cabeza gentil triste inclinas?
¿Qué huerto di, me esconde
Las luces argentinas
Con que mis ciegos ojos iluminas?
Yo fiel a la ternura
Que el Señor hacla tí me inspiraría
Guardé en el alma pura
Los halagos que un día
Sólo a tu frente amada rendiría...
¿Por qué vió la mañana
Antes que yo tu dulce risa amante?
Orguolla liviana,
¿Por qué aspira un instante
Tu pura esencia ni tu luz brillante?
¿Por qué ora el Sol te abraza?
¿Por qué tu cabellera el aire toca?
¿Por qué el insecto pasa
Y atrevido coloca
Sus alas donde yo puse mi boca?...
CAROLINA CORONADO.
DE SIERRA ENGARREERAN
EL NUEVO CURA PARROCO
El pueblo de Sierra Engarcerán ha dispensado a su nuevo párroco D. Juan Aragónés, un brillante recibimiento.
Al tener noticia oficial de la toma de posesión, se dispuso con febril entusiasmo a recibirle dignamente. El Ayuntamiento, las asociaciones religiosas de San Luis, Santa Teresa, y Sagrado Corazón de Jesús, los niños y niñas

de las escuelas y la Sociedad de Socorros mutuos de San Miguel, levantaron artísticos arcos de follaje, que engalanados con sumo gusto y elegancia ofrecían un aspecto fantástico, contribuyendo a dar más esplendor, las largas hileras de gallardetes y banderolas que cruzaban las calles por donde debía pasar la comitiva.
Sierra Engarcerán jamás ha presenciado recibimiento de tal naturaleza.
A la hora convenida, una comisión del Ayuntamiento seguida de varios hombres montados en enjaezadas caballerías, marchó a los lindes del término municipal para recibir y acompañar hasta el pueblo a su nuevo cura. A cuatro kilómetros de la población un vigía distinguió a la comitiva y seguidamente se escucharon las campanas al vuelo. El pueblo se puso en movimiento congregándose en apilada multitud a la entrada del pueblo donde se destacaba magistoso el arco del Municipio. Imposible era dar un paso por las calles de la carrera; todo el pueblo en masa acudió deseoso de tributar a su nuevo pastor, el homenaje de su admiración y respeto. Las campanas dejaron nuevamente oír sus estridentes sonidos, cuando el señor cura y acompañantes se hallaban ya en las inmediaciones del poblado; al divisarse la comitiva, la banda municipal, interpretó airesamente un bonito pasodoble y las autoridades de todos órdenes, se adelantaron para saludar al señor cura, en nombre del pueblo.
Frente al arco del Ayuntamiento paró la comitiva para esomehar un precioso himno compuesto expresamente para este acto, por el ilustrado director de la banda municipal D. Juan Segarra que fué cantado por más de treinta voces de ambos sexos, acompañadas de algunos instrumentos: aquellas vibrantes notas y la letra que expresaba el homenaje de todo un pueblo al pastor escogido, arrancó a éste lágrimas de verdadera satisfacción, que el pueblo secundó entusiasmado con estruendos vivos y frenéticos aplausos.
En seguida aparecieron, dos preciosos mulos, ricamente enjaezados y montados por los niños de la escuela de once y diez años respectivamente llamados Miguelito Andreu, hijo del maestro del pueblo y Adolfo Segarra, del secretario del Ayuntamiento y el segundo con bien timbrada voz, desde su alta cabaigadura, declamó con todas las del arte, un precioso verso de salutación al señor cura que fué aplaudido frenéticamente por todos los circunstantes repitiéndose los vivos al señor cura.
A la mitad de la carrera que se encontraba el elegante arco dedicado por la primera enseñanza en donde los profesores Sr. Andreu y D. Filomena Mengod, hicieron alarde de su buen gusto artístico, tuvo que parar la comitiva para contemplar a tres hermosas niñas Plácida Cadroy, hija del veterinario y las hermanitas Joaquina y Elisa Valiés, del señor farmacéutico que lujosamente ataviadas esperaban al señor cura. La última, con aire, soltura y gracia que admiró a todos, recitó un sentido verso, diciendo al señor cura, que como delegada de la infancia interrumpía su paso para hacerle saber que la grey infantil también se asociaba a los regocijos del pueblo, ofreciéndole un precioso ramo de flores naturales que el señor cura emocionadísimo se adelantó a recoger.
Al pasar la comitiva por debajo de los balcones de la Casa Consistorial, sorprendió agradablemente al pueblo una aérea lluvia de confetti arrojada con profusión extraordinaria que cubrió materialmente al señor cura y su séquito, por las graciosas y simpáticas jóvenes de esta localidad, Anelia Segarra, María Ruano, Isabel Tena, Visitación Meliá, Isabel Beltrán y otras que sienten no recordar, las cuales, luciendo sus mejores galas, ofrecían un conjunto encantador. La hermana del cura festejado y dos amigas de aquélla contemplaban en dichos balcones el paso de la comitiva, contentísimas del recibimien-

to que se dispensaba a un paisano suyo.
Llegada la comitiva al arco levantado por la Sociedad de Socorros mutuos de San Miguel, una comisión de ella saludó al señor cura y los niños, montados, que en el trayecto han sido su guardia de honor, le dan frente y adelantándose unos pasos la caballería que sostenía al pequeño gineco Miguelito Andreu, éste parafraseó un hermoso discurso, tan sentimental y bien interpretado que arrancó lágrimas al auditorio. Ya la comitiva en la puerta de la iglesia y saludada la comisión del Sagrado Corazón, el Rvdo. P. D. Antonio Fauli, sacerdote muy querido de estos habitantes, vestido con las insignias de camarero secreto de S. M., dió posesión al señor cura y le entregó las llaves de la iglesia que abrió seguidamente.
Practicadas las ceremonias del caso, sube al púlpito el señor cura y un silencio sepulcral demostró que el pueblo estaba dispuesto a oír la palabra de su pastor. Este, emocionadísimo ante el espectáculo que se ofrecía a su vista, con frase correcta y sentida, dió las gracias a sus ya feligresos por el recibimiento que se le había dispensado; tuvo un recuerdo para los señores arzobispo de Granada y barón de la Puebla Tornesa, y se ofrecía en todo y para todo a este católico pueblo.
El señor cura obsequió a las autoridades, presidentes de todas las sociedades y personas más salientes de la población, con una suculenta y bien condimentada comida, durante la cual reinó la mayor animación entre los comensales. Por la noche la banda municipal dió una serenata al señora cura, interpretando bonitos y variados números de su vasto repertorio que fueron justamente aplaudidos y para final de fiesta, se disparó una colosal traca que causó la delicia del público.
El pueblo ha quedado prendado de las bellísimas cualidades que adornan al señor cura y éste se halla muy satisfecho de la conducta de sus feligreses.
El Correspondent.
23 febrero 1911.

Crónica

En cumplimiento de lo que la ley electoral dispone, se reunió ayer en la Audiencia a las ocho de la mañana la Junta provincial del censo.
Fueron proclamados candidatos por el distrito de Castellón: D. Francisco Giner Lila, D. Cayo Gironés, D. Arcadio Porcar y D. Manuel Bueso y por el distrito de Lucena-Viver, D. Tiburcio Martín, D. Cristóbal Aycart, D. Pedro Gómez Igual y D. José Gómez.
Siendo ocho las vacantes que habían de cubrirse en esta elección é igual el número de candidatos propuestos, la Junta proclamó los diputados provinciales electos.
Con la proclamación de ayer terminan en esta provincia las elecciones anunciadas para el próximo día 12, lo que significa que dicho día no habrá elección.
Los diputados provinciales a quienes les correspondía cesar ahora son:
Distrito de Castellón: D. Francisco Giner, carlista; D. Arcadio Porcar, demócrata; D. Cayo Gironés y D. Antonio Sánchez, moretistas.
Han sido proclamados los tres primeros, y al último lo sustituye un republicano. Este partido gana un puesto en la Diputación perdiéndole el moretista.
Distrito de Lucena-Viver, corresponden cesar a nuestro querido amigo don Ignacio Villalonga, a los demócratas don Pedro Gómez Igual y D. Joaquín Asensio (q. s. g. h.) y al indefinido D. Odón Salvador.
Es reelegido D. Pedro Gómez Igual, la vacante de D. Joaquín Asensio la cubre el ex-alcalde de Jérica D. José Gómez, la del Sr. Salvador, D. Cristóbal Aycart y no habiendo querido ir a la reelección el Sr. Villalonga como desear

ban nuestros amigos, ocupa su vacante por acuerdo anónimo del partido Conservador provincial, el jefe del mismo D. Tiburcio Martín.
La Diputación provincial se compone hoy de los siguientes elementos: Ocho conservadores, cinco demócratas, dos moretistas, un carlista, un republicano, un liberal independiente y dos indefinidos.
En 1.º de abril, en la nueva Diputación, habrá: ocho conservadores, seis demócratas, un moretista, dos republicanos, un carlista, un liberal independiente y un indefinido.
El partido conservador no ha perdido un solo puesto en la Diputación.
La aplicación del artículo 29 en la Junta provincial del Censo no responde a ningún pacto como alguien supone.
Ha ocurrido ahora que todos los partidos, calculados sus esfuerzos, han hecho las presentaciones que la buena prudencia aconsejaba.
El partido conservador, que cuenta en el distrito de Lucena con una sólida organización y con grandes entusiasmos, pudo quizá pensar en mayor empresa; pero procesados los Ayuntamientos conservadores de los importantes pueblos de Lucena, Alcora y Useras; suspensos los de Castilla de Villamalefa y Arañuel y anuladas repetidas veces las elecciones de Montán en donde siguen los concejales interinos, amenazados otros con ser decapitados y advirtiendo la constante actuación del poder, hubo de comprender que sería titánico y estéril la lucha por la mayoría y solo proclamó un candidato.
Los elementos de la situación después de recorrer el distrito y de un recuento de todas las fuerzas coaligadas, hubieron de reconocer que era temeraria la idea de ir al «cero» y presentaron los candidatos que componen la mayoría.
No hubo pactos ni inteligencias, hubo solo sí, el reconocimiento de las fuerzas con que cada partido combatiente contaba.
Tanto en el distrito de Lucena-Viver como en el de la capital, estaban coaligados frente a los conservadores, los demócratas, moretistas, republicanos y carlistas de Giner: nosotros luchábamos solos, con nuestras propias fuerzas, contra todos los partidos coaligados y contra la poderosa máquina gubernamental, tan bien provista de recursos en estos tiempos de democracia.
En el distrito de la capital los elementos jaimistas habían anunciado por medio de su organismo en la prensa, la presentación de D. Manuel Mingarro, y este señor contaba con los poderes de D. Joaquín Núñez Oliet para los efectos de ser proclamado candidato ante la Junta provincial del Censo; pero este señor retiró a hora muy avanzada de la noche del sábado aquellos poderes y los jaimistas, por premuras del tiempo, no pudieron obtener otros poderes para hacer la proclamación.
Contaba la candidatura jaimista con grandes probabilidades de restar un puesto a la coalición de demócratas, moretistas, republicanos y carlistas disidentes y las seguridades de un ruidoso triunfo en Villarreal, Villafamés y Borriol sobre los elementos que allí siguen al disidente Sr. Giner.
Nosotros sentimos que no se haya realizado ese recuento de votos, que hubiera puesto de manifiesto los elementos con que cuentan los jaimistas y las escasas fuerzas que van quedándole al Sr. Giner en su Meca política.
Durante todo el día de ayer y hoy ha recibido nuestro querido jefe don Tiburcio Martín muchas felicitaciones de amigos de aquí y cariñosos telegramas de los de Madrid y de la provincia.
Unimos a esas manifestaciones de cariño y lealtad al jefe, la nuestra muy sincera y efusiva.

Desde hoy presta servicio un guarda costado por la sociedad de Cazadores de San Huberto de ésta, para que se cumpla con mayor rigor la ley de caza.

Ayer terminó el balandro «Virgen del Mar», la descarga de un importante cargamento de sal que de Torrevieja viene consignada á nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Francisco Casador Capi.

Nuestro querido amigo el comandante de la guardia civil D. José Gamir, ha sido ascendido al empleo inmediato. Reciba nuestro más cumplido enhorabuena.

Al oficial 5.º electo de esta Intervención de Hacienda D. Cayetano Caberudo y Corraje, le ha sido concedido de Real orden un mes de prórroga para posesionarse de su destino.

En la rada de Burriana han fondeado los vapores «Belga» y «Holanda», que han cargado naranja con destino á los mercados de Manchester y Rotterdam.

Durante la próxima quincena del mes de mayo, se celebrarán en Badajoz unos juegos florales en conmemoración del centenario de la batalla de Albuera.

Se conceden 25 premios en metálico y objetos de arte, á otros tantos temas tratando de asuntos relacionados con aquel glorioso hecho de armas.

Hasta el 15 del mes de abril entrante, se admitirán trabajos, que han de dirigirse á la secretaría del Ateneo de Badajoz.

El sábado último zarpó para Barcelona el vapor «Inés», que llevó consignadas á dicha plaza bastantes toneladas de mercancías y abundante pasaje.

Ayer estuvo á la carga el vapor «Adriano», para Rotterdam.

Hoy han arribado el laúd «Esperanza» que trae un importante cargamento de abonos consignado á los Sres. Roig Hermanos, de esta plaza y el vapor «Tosne», que carga naranja para Hull.

Esta mañana ha fondeado en esta rada el vapor «Numancia», que de Barcelona trae un buen cargamento de mercancías y además venían en él bastantes pasajeros.

Están ya terminadas las propuestas definitivas y resolución de reclamaciones á los concursos de ascenso y traslado de escuelas de julio último, y en breve se publicarán en la «Gaceta».

Anoche se celebraron bailes de Píñata en el Casino Antiguo y Circolo Mercantil, bailándose hasta la madrugada. La concurrencia fué numerosa.

El ilustrado médico D. Leandro Ureña, ha sido nombrado médico de la compañía de los ferrocarriles del Norte para cubrir la vacante de D. Félix Roig.

Felicitemos al Sr. Ureña. Ayer se reunió la asociación obrero-militar de ésta, acordando unirse al monte pío nacional de empleados del Estado.

Se ha dispuesto que los maestros comprendidos en el artículo 171 de la ley de Instrucción pública, por abandono de destino, no tienen derecho al percibo de haberes hasta la resolución definitiva del expediente.

Los republicanos hicieron ayer la presentación del candidato Sr. Bueso, á sus amigos de Villarreal. Algunos elementos adversarios esperaron á los comisionados entre los que figuraban los Sres. Gasset y Santorús, en el apeadero y en medio de gran rechiflacion significativos gritos, los acompañaron durante su estancia.

Censuramos lo ocurrido, como censuramos á la autoridad de la ciudad que ninguna medida adoptó para garantizar el orden; pero los republicanos no deben quejarse de la aplicación de estos procedimientos, nacidos todos ellos de la capital y fiel reflejo de los que por aquí nos tienen acostumbrados.

Por esta vez se ha cumplido el refrán que dice: «al maestro, ouchillada».

Un nuevo y lamentable espectáculo se dió ayer en Almassora, con motivo de la junta general extraordinaria del Sindicato de Policía Rural.

Hecha la convocatoria sobre bases tan poco consistentes como las que nos ocupa, era de presumir que toda la obra resultara ruinesa.

No pudo llegarse á un acuerdo por pretender unos fuera la votación de los acuerdos por aclamación mientras otros fundados en que no existía la unanimidad que esta clase de elección requiere, pedían fuerza nominal con representación de todos los asociados.

Hubo escándalos, actas notariales y se practicó la detención de un ex-alcaldede amigo nuestro con otros sucesos. Nuestro amigo fué libertado al anochecer.

Las violencias con que pretenden los demócratas apoderarse del Sindicato, ha de repercutir en contra del referido organismo y de los propietarios. El espectáculo de ayer fué sencillamente vergonzoso.



En el Principal VELADA A BENEFICIO DE LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS DE LOS ULTIMOS TEMPORALES

El sábado se engañó el Teatro Principal como en los días de las grandes solemnidades para realizar la simpática velada que una Peña de jóvenes de la más distinguida sociedad castellanense hubo de organizar á beneficio de las familias damnificadas por consecuencia de los últimos temporales.

La aristocrática sociedad Casino Antiguo, deseando aumentar el esplendor de la fiesta, facilitó lujosos muebles y espejos para adornar el «foyer» y los pasillos; y los afamados horticultores hijos de D. Francisco Tirado, se prestaron á colocar plantas apropiadas en el bocaport del escenario, en el «foyer» y en los amplios corredores, consiguiendo, gracias á tan valiosos concursos y á la prodigalidad de luz, aumentar la vistosidad de nuestro elegante coliseo, dándole un imponente aspecto de riqueza y severidad de muy buen tono.

Una Comisión auxiliar de la Junta de autoridades, compuesta de los Sres. Comandante Salcedo, diputado provincial Sr. Ferrer, director del «Harald» señor Castelló, comerciante Sr. Eñías Prades y dos de los organizadores de la función, los Sres. Melero y González Duocay puestos de tres largos, recibía y presentaba á las señoras y señoritas á su llegada al teatro obsequiándolas con lindos bouquets de violetas procedentes del huerto de los estimados hermanos Tirado, que los sirvieron gratuitamente en atención al fin benéfico de la velada.

Desde mucho antes de empezar esta, la banda de música de la Casa provincial de Beneficencia, que lo mismo que la del regimiento de Tetuán había celebrado previamente un pasacalle por el centro de la población como anuncio de la fiesta, dejó oír frente á la puerta principal del teatro las más escogidas obras de su repertorio.

A las nueve, hera de empezar la función hallábanse los alrededores del Principal estaban invadidos por gran muchedumbre y gracias á los porteros de la Diputación que estaban encargados de abrir calle hasta la puerta del teatro, pudieron tener fúcil acceso las elegantes damas y las encantadoras señoritas que constituían la más importante y numerosa parte de la concurrencia á la función benéfica.

Debido á esta circunstancia el aspecto de la sala era encantador. Cuanto de elegante y distinguido ouenta la buena sociedad castellanense habíase dado cita en ella contribuyendo el lujo de los trajes, la riqueza de las joyas y sobre todo y por encima de todo la belleza de las concurrentes á realizar la natural hermosura de nuestro lindo teatro, que estaba hecho el sábado, como suele decirse, una casa de oro.

Antes de empezar las representaciones, la laureada banda del regimiento

de Tetuán interpretó maravillosamente bajo la experta batuta de su notable director D. Pasoual Ansensie, una difícil página del «Tanhauser» que fué ruidosamente aplaudida. En intermedios sucesivos obtuvo iguales muestras de aprobación por la brillante manera de interpretar pasajes de «Aida», «El Conde de Luxemburgo» y «Bohème».

El programa, acertadamente escogido por el ilustrado «amateur» D. Luis Florit, era irreprochable. Lo constituían la hermosa comedia de D. Miguel Echegaray «Caeirse de un nido», el regocijado juguete de Estrenera «La cárcara amarga» y el proverbio delioidamente verificado por D. Eusebio Blasco, «Pobre porfiado».

La representación de la primera de dichas obras estaba confiada á la señorita Martínez (C.) y á los distinguidos jóvenes D. Luis Florit, D. Alfonso Blanco y D. Luis Morales que estuvieron acertadísimos en el desempeño de sus respectivos papeles, no desmereciendo el trabajo de estos aficionados, aun al lado del esmeradísimo que realizó la notable artista Srta. Martínez, que tan justo renombre tiene como actriz.

El divertido juguete «La cárcara amarga» hizo las delicias del público, que rió de buena gana los discretos chistes y las graciosas situaciones que tiene la obra y se hizo lenguas de la maestría con que fué interpretada por las Srtas. Martínez (C. y M.) y el ya citado Sr. Florit, en unión del pollo Melero, D. Tirso González-Duocay, Mariano Piquer y el simpático Rafael Rodríguez.

Ya quisieran muchas de las compañías que pasan por notables dar á las obras que representan una interpretación tan primorosa como la que obtuvo el sábado en el Principal «La cárcara amarga». En las Srtas. Martínez no es asombroso este acierto, pues por algo forman parte de una familia que tiene por patrimonio el arte escénico, en él ha alcanzado legítimos y ruidosos triunfos; pero en los aficionados no esperamos un tan brillante éxito como el que obtuvieron el amigo Melero en el papel de marido mujeriego y calavera; Tirso González en el de sistemático tímido, indeciso y desgraciado, que encarnó admirablemente; Piquer en el de doctor que esclavo del tratamiento hidrópata, se convierte en un trota aguas para no desperdiciar la eficacia medicinal de la del balneario; y Rafael Rodríguez tan hábilmente caracterizado de camarero de Hotel que podía tomarse por un «gargón» auténtico. Pero con rayar todos ellos á tan admirable altura, es justo confesar que aun les supero Luis Florit haciendo una admirable creación del papel de D. Domingo, un buen señor alegre y campechano que á los sesenta comete la calaverada de casarse, fastidiando inoportunamente al trapalondista de su sobrino y heredero Juan (Melero), quien al enterarse rie la ocurrencia sin tomarla á mal.

Florit estuvo incomparable en naturalidad, gracia y buen gusto, teniendo detalles de actor consumado y discretísimo que le valieron cariñosas ovaciones, que hubo de compartirlas con los demás intérpretes que tan en buena lid las conquistaron.

Al final de «La cárcara amarga» fue preciso levantar innumerables veces la cortina, para que los afortunados intérpretes de la obra salieran á recibir los aplausos del público.

El desempeño del proverbio «Pobre porfiado» corrió á cargo de la señorita Martínez (C.), Florit y D. Faustina de la Rubia.

En esta obra, toda ella escrita en verso fino y delioido, estuvieron sencillamente insuperables, tanto la excelente actriz como el amigo Florit; y en cuanto al Sr. La Rubia, los aplausos del público y las carcajadas con que era acogido su trabajo, fueron prueba elocuente del esmero con que supo dar vida y realidad al papel de criado zafio, graciosamente indiscreto y torzadamente solterón.

Para los tres felices intérpretes hubo abundante cosecha de aplausos tan ruidosos como merecidos.

El público, encantado del triunfo obtenido por este puñado de aficionados, lamentaba que las felices disposiciones que demuestran para la escena no las practiquen con más frecuencia y que solo con un fin tan altruista como el que motivó la función del sábado, se decidían dichos señores á dar prueba de sus habilidades.

Por este mismo creemos nosotros que es más de estimar la conducta de esos distinguidos jóvenes que así se han hecho acreedores á la gratitud de las familias damnificadas, como se han hecho, también, la Sociedad de Intereses renunciando á los derechos de representación, el Casino Antiguo ofreciendo sus muebles para adornar el salón, los hermanos Tirado facilitando con igual objeto plantas y regalando además los bouquets para las señoras, el regimiento de Tetuán prestando el concurso de su banda, la diputación facilitando la suya, corriendo con el billete y programas y ordenando que sus porteros prestasen servicio en el teatro, y en una palabra, cuantos de algún modo han contribuido á la realización y esplendor de tan agradable velada, á la que el buen público de Castellón ha respondido dignamente con su asistencia llenando todas las localidades del Teatro.

MIGUELITO DE LA SEO.

El cine de la Paz

COMPANIA DE COMEDIA Mañana el cine de la Paz inaugurará una nueva serie de espectáculos, con el debut de la compañía de comedia y sainete que dirige D. Antonio Viroque.

Ha aquí la lista de la compañía: Actrices: Eñisa Garrigós, Carmen Sánchez, Angelita Latorre, Carmen Martínez y Concha Rubio.

Actores: Antonio Viroque, Francisco Martí, Ramón Palanca, José Latorre, Germán Corral, Enrique Vilar y Francisco Ortíz.

El debut será mañana con las siguientes obras: A las 7, «Mi misma cara», (sesión sencilla).

A las 8:30, «Fieras mansas», (sesión sencilla).

A las 10, «La molinera de Silla», (dos actos; sesión doble).

Audiencia

UN INCIDENTE Esta mañana se ha visto en esta Audiencia un incidente de apelación, en el que ha intervenido el abogado señor Tárrega.

El otro señalado para hoy y en el que habían de actuar los Sres. Ferrer y Glorón, se ha suspendido.

Sucesos

BORRIOL Caballería hallada En la carretera de este pueblo á Morella, ha sido hallada la caballería robada á Agustín Carliana Vigorra, que la llevaba el vecino de Culla Juan Vidal Vidal, que según manifestó el cambio por la que él tenía á dos sujetos desconocidos y á una mujer llamada «María» de tota» por 47 duros de los cuales les entregó 32.

«Bomba», á Castellón

Cuando este modesto servidor de ustedes se dispone á cerrar esta crónica, desiste de hacer talante el desmo muy justificado de dar una noticia á la afición taurina, que seguramente habrá de agradecerme.

El diestro de Tomares, el popular «Bomba», hállase en la actualidad en un pueblecito muy próximo á Valencia (lamento no recordar cual) y puedo garantizar que la permanencia de Ricardo en los alrededores de la ciudad vecina tiene su interés y su misterio. Sabido es de todos, su enemistad personal con Mosquera y la resolución irrevocable de éste, de no contar para sus contratas con el joven Ricardo Torres y deseoso el de Tomares de que D. Indalecio Mosquera «se tire de la barba», el mayor de los «Bombas» actuales quiere quedarse la plaza de Castellón para en ella dar corrida cuando el «acaparador de plazas», anuncie alguna en Valencia.

Tal es verdad, que los propietarios de nuestro circos taurino, algo, «á más de algo» saben respecto al asunto que por su veracidad no oree pueda haber rectificación. ¿Será un obstáculo para la realización de estos propósitos los planes de nuestro amigo D. Luciano? ¿Quién sabe! yo, no puedo opinar. OJALDES-OJICO.

«Sr. Ojalés-chico»

(Colaborador taurino de LA PROVINCIA) Castellón Distinguido amigo y compañero: Sin propósitos de referirme á cuestiones honrosamente ventiladas me permito molestar su atención para felicitarle por el ojo clínico que ha demostrado tener en cuestiones taurinas, pues efectivamente «Gallo» y «Pastor» serán los héroes de la fiesta á quienes el público cubrirá de «Flores».

Por una sola vez perdón á su buen amigo y compañero, q. b. s. m. J. CAMÓS.

Vinaros y marzo 911.

Dice el mismo colega: «Nos entra la prensa que del escrutinio taurino que tanto ha interesado á la afición, resulta elegido «Flores» que no entraba en combina.

Hay maliciosos que piensan... como maliciosos que son ¡y qué vamos á hacerle nosotros al que piense mal!

Quisiéramos saber la opinión de los-ohico».

Sr. Camós: Gracias, muchas gracias por el «ojo clínico» que V. oree en cuestiones taurinas; indudablemente que es favor nada más, pues no puede ser un modesto aficionado que por efecto de los años quisá, voy recorriendo el terreno antes de llegar á sarlo.

Soy admirador ferviente del «Gallo» y Vicente Pastor y quisá por esto, determinara á dar como seguro el triunfo de estos dos colosos en la votación; además de los comentarios que recibo diariamente, pude apreciar claramente que en esta región (más que en ninguna otra) los «gallistas» están en mayoría abrumadora, con ó sin razón, pero ello no quiero discutirlo.

Respecto al madrileño Pastor, me da que en esta tierra tenga más admiradores que «Bomba» ó «Machaco» para asegurar que triunfaría, no, pero los aficionados verdad, quieren ver el proceso y valor que la prensa tanto ha adjudicado á Vicente (lo he visto muchas veces) es verdad y este es motivo, á mi humilde entender, de que la afición reclame la contrata del bravo y pundonoroso torero.

Respecto á lo restante, la contratación encontrará en el número de sábado último, que refleja clara y luminantemente mi modo de pensar.

BANQUETE A VICENTE PASTOR

En Madrid varios amigos y aficionados del valiente matador de toros Vicente Pastor, han obsequiado á éste con un banquete que tuvo lugar en el cervotecia «Llor de Or», de Carabanchel Alto.

Entre los reunidos reinó una gran alegría y entusiasmo por su ídolo.

A causa de dificultades surgidas en las negociaciones que sostenía la prensa de la Paz de Toros de Barcelona con el diestro Bienvenida para que torrase allí, han quedado aquéllas suspendidas definitivamente.

Por el mismo motivo no torrará este año en la ciudad Condal «Bombita» y «Machaquito».

El cartel para las corridas de agosto en Bilbao, ha sido constituido con los siguientes matadores: «Bombita», Vicente Pastor, «Regaterín» y «Manoleto».

«Bombita», á Castellón

Cuando este modesto servidor de ustedes se dispone á cerrar esta crónica, desiste de hacer talante el desmo muy justificado de dar una noticia á la afición taurina, que seguramente habrá de agradecerme.

El diestro de Tomares, el popular «Bomba», hállase en la actualidad en un pueblecito muy próximo á Valencia (lamento no recordar cual) y puedo garantizar que la permanencia de Ricardo en los alrededores de la ciudad vecina tiene su interés y su misterio. Sabido es de todos, su enemistad personal con Mosquera y la resolución irrevocable de éste, de no contar para sus contratas con el joven Ricardo Torres y deseoso el de Tomares de que D. Indalecio Mosquera «se tire de la barba», el mayor de los «Bombas» actuales quiere quedarse la plaza de Castellón para en ella dar corrida cuando el «acaparador de plazas», anuncie alguna en Valencia.

Tal es verdad, que los propietarios de nuestro circos taurino, algo, «á más de algo» saben respecto al asunto que por su veracidad no oree pueda haber rectificación. ¿Será un obstáculo para la realización de estos propósitos los planes de nuestro amigo D. Luciano? ¿Quién sabe! yo, no puedo opinar. OJALDES-OJICO.

«Sr. Ojalés-chico»

(Colaborador taurino de LA PROVINCIA) Castellón Distinguido amigo y compañero: Sin propósitos de referirme á cuestiones honrosamente ventiladas me permito molestar su atención para felicitarle por el ojo clínico que ha demostrado tener en cuestiones taurinas, pues efectivamente «Gallo» y «Pastor» serán los héroes de la fiesta á quienes el público cubrirá de «Flores».

Por una sola vez perdón á su buen amigo y compañero, q. b. s. m. J. CAMÓS.

Vinaros y marzo 911.

Dice el mismo colega: «Nos entra la prensa que del escrutinio taurino que tanto ha interesado á la afición, resulta elegido «Flores» que no entraba en combina.

Hay maliciosos que piensan... como maliciosos que son ¡y qué vamos á hacerle nosotros al que piense mal!

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA.—MADRID

Sorteo de 1911

Seguros de quintas

Prima: 775 pesetas

Detalles: Para las provincias de Valencia y Castellón, en las oficinas de la Delegación Regional, calle de Félix Pizcueta, 10, entresuelo, Valencia.

Línea vapor Serv...

CASTELLÓN

Vapor

Sale de Castellón todos JUEVES por la mañana.

Sale de Barcelona todos los LUNES por la mañana.

La CARGA se admite MARTES.

Admite carga

NOTA.—El vapor atraídas al pasajero, para lo cual alcanza de la Junta de Obras Levante, que facilita la entrada también las operaciones de embarcaciones.

Para más in...

CASTELLÓN: I...

BARCELONA: Domínguez

50

Poderoso Tónico Reconstituyente

De excelentes resultados dados, Depresión del Sistema nervioso, riza las reglas y evita los dolores.

Venta en...

Depósito en España...

A los Sres. Médicos que les pida para ensayo. Depositarlos: Vinaros, MAJOR J. CANIVELL.

Nuevo

ENFERMEDADES

Montada con arreglo á la...

Dr. D. I...

Ex-ayudante de los Drs.

Consulta: de D...

Banco Frago

SECCIÓN DE SEGUROS

Domicilio social: ZARAGOZA

Inscrita en el Registro Oficial Ministerio de Fomento, autor Real Orden de 8 de Julio de 1907, depósito constituido de pesetas máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

La más antigua de las Seguros Anónimas que han implantado

Seguro de Quintas

en condiciones para los asegurados. Detalles para las provincias de Valencia y Alicante: Casanova, calle de la Paz, núm 7, entre Valencia, y para la provincia de FRANCISCO BALAGUER, plaza de la Paz, núm 8, principal, Castellón (Autorizada la publicación de este anuncio, por la Comisaría de Seguros, con fecha 22 de Diciembre 1907).

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana)

LOS REYES A SEVILLA

A las ocho de la noche, en vial marcharon los Reyes á su séquito. En la estación toda la familia Real que se encontraba en Madrid, el gobierno, los ministros y numeroso público. Una co...

Línea vapores TINTORE--Barcelona
Servicio fijo y semanal
CASTELLON Y BARCELONA
Vapor NUMANCIA

Salen de Castellón todos los MIERCOLES tarde para llegar á Barcelona los JUEVES por la mañana.
Salen de Barcelona todos los DOMINGOS á mediodía, para llegar á Castellón los LUNES por la mañana.

Admite carga y pasajeros a precios reducidos

NOTA.—El vapor atrae junto el muelle á fin de ahorrar gastos y molestias al pasajero, para lo cual la casa armadora ha hecho el grande sacrificio para elevar de la Junta de Obras del Puerto un embarcadero junto á la escollera de Levante, que facilita la entrada y salida al pasaje por medio de plancha, como también las operaciones de carga y descarga, sin utilizar para nada ninguna clase de embarcaciones.

Para más informes, á sus consignatarios

CASTELLON: Domínguez y Cort, hermanos, Paz, 8
BARCELONA: Domínguez y Cort, hermanos, Paseo Colón, 17, bajos

Serfatine

(MARCA REGISTRADA)

Poderoso Tónico Reconstituyente

Reparador de las fuerzas físicas é intelectuales

De excelentes resultados en el tratamiento racional de la Anemia, Colores Pálidos, Depresión del Sistema Nervioso, Antineurasténico por excelencia, regulariza las reglas y evita los dolores de la Menstruación.

Venta en Farmacias y Droguerías

Depósito en España: Juan A. Pascual

Farmacéutico preparador -- Castellón

A los Sres. Médicos que lo soliciten se les remitirán por correo muestras gratis para ensayo.
Depositarios: Vinaroz, MATIAS SANTOS, Farmacia.—Tortosa: Farmacia Doctor J. CANIVELL.

Nueva Clínica

DE

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Montada con arreglo á los últimos adelantos científicos, del

Dr. D. Ramiro Herrero

Ex-ayudante de los Drs. CORTÉS y MÁRQUEZ de Madrid.

Consulta: de DIEZ a UNA.—Mayor, 2, Castellón

Banco Aragonés

SECCION DE SEGUROS

Domicilio social: ZARAGOZA

Inscrita en el Registro Oficial del Ministerio de Fomento, autorizada por Real Orden de 8 de Julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200.000, máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

La más antigua de las Sociedades Anónimas que han implantado el

Seguro de Quintas

en condiciones para los asegurados.

Detalles para las provincias de Valencia y Alicante: Casanova é hijos, calle de la Paz, núm 7, entresuelo, Valencia, y para la provincia de Castellón FRANCISCO BALAGUER, plaza de la Paz, núm 8, principal, Castellón.

(Autorizada la publicación de este anuncio, por la Comisaría de Seguros, con fecha 22 de Diciembre 1910.)

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana)

Madrid

LOS REYES A SEVILLA

A las ocho de la noche, en tren especial marcharon los Reyes á Sevilla, con su séquito. En la estación se hallaba toda la familia Real que se encontraba en Madrid, el gobierno, las autoridades y numeroso público. Una compañía con

bandera y música rindió á los Reyes los honores.

Los Reyes llegarán á Sevilla mañana, á las nueve.

El alcalde de Sevilla ha publicado una alocución invitando al vecindario á recibir á los Soberanos.

El marqués de Sancho ha organizado una fiesta agrícola en honor de los Reyes, inaugurándose una hermosa exposición de plantas y flores.

Dicen también de Sevilla que á bordo del «Alvaro de Bazán» llegó con objeto de recibir á los Reyes, el jefe del departamento de Cádiz, Sr. marqués de Arellano.

LA FALDA-PANTALON

Telegrafían de San Sebastián que cuando mayor era la animación en el Boulevard, se presentó una bellísima joven luciendo la falda-pantalón, modelo confeccionado en aquella ciudad. El público rodeó á la joven silbando unos y aplaudiendo otros; éstos en mayor número. La muchacha, temiendo que aumentaran los protestantes, se refugió en la inspección de Vigilancia.

Poco después, aparecieron otras señoritas que lucían también falda-pantalón y pasearon por diferentes calles céntricas, sin que nadie las molestara.

A MUNICH

En el subexpreso marchó á Munich Su Alteza el Infante D. Fernando, acompañado de su ayudante el Sr. Pulido con objeto de pasar unos días con sus augustos padres.

IVAYA UN OBSEQUIO!

Un desconocido, de instintos criminales, obsequió en la calle de la Magdalena á una mujer llamada María Rodríguez, con dos almenbras garrapiñadas. La María comió una y cuando se dispo-

nia á hacerlo con la otra, se sintió enferma. Conducida á la casa de Socorro certificaron los médicos que la mujer padecía una intoxicación.

EL DEBATE SOBRE EL PROCESO DE FERRER

«El Mundo» titula ayer su fondo «La reapertura de las Cortes», y en él demostraba el articulista su convicción de que en el debate Ferrer, que será el más trascendental de cuantos asuntos se trataron en el Parlamento hace muchos años, quedará rehabilitado el partido conservador de la inícuca campaña que contra él se hace y demostrada la culpabilidad de los elementos radicales de Barcelona.

HAFID DERROTADO

De Tánger dicen que se han recibido noticias de Fes dando cuenta de que en esta capital circula el rumor de haber sido derrotada una mehallá hafidista por los choradas y consilhes, se opondría aquella de 2,500 hombres, y dícese que al dispersarse perdieron coche cañones y todos los bagajes.

Muley Hafid está irritadísimo y ha dispuesto un ejército de 25,000 hombres, que dirigirá la misión militar francesa, para castigar á los insurgentes.

Se sabe que para reunir á éstos habrá necesidad de desguarnecer Fes y Mequines.

SENADORES VITALICIOS

Han sido nombrados senadores vitalicios los Sres. García Prieto, Roig Vergadé, exalcalde de Barcelona.

MITIN CONJUNCIÓNISTA

Telegrafían de Córdoba que llegaron los Sres. Galdós, Azorín, Soriano y otros, con objeto dar un mitin de propaganda republicana en la plaza de Toros, se celebró por la tarde, acudiendo un público escaso. Los oradores coheren mano en sus discursos de todos los lugares comunes de la oratoria radical.

Mientras hablaba el Sr. Azorín, oyeron sobre la tribuna miles de papeletos rojos que decían «Viva Lerroux».

LA CATASTROFE

EN EL HIPODROMO

Ayer, á pesar de la festividad del día, prosiguió el juzgado tomando declaraciones con motivo de la catástrofe en el Hipódromo. Entre algunos otros, las prestaron el aviador Mauvías, el empresario del espectáculo, el duque de Arlón y otros.

Hoy verificarán dos ingenieros una prueba pericial.

Por teléfono

CONFERENCIA DE LAS 4 1/2 T.

De la Corte

Madrid, 6.

Cuestión política

UN TELEGRAMA DE COBIAN.—CONSEJO IMPORTANTE.

El Sr. Canalejas al recibir esta mañana á los periodistas, les ha manifestado que acababa de recibir un despacho del Sr. Cobian, dándole cuenta de haber llegado á Sevilla, desde cuya capital vendrá á la Corte para tomar parte en las tareas parlamentarias.

Con motivo del regreso del ministro de Hacienda, mañana se reunirá en Consejo el gobierno.

Acercos de lo que se tratará en él se hacen muchos comentarios, coincidiendo todos en apreciar que será importante.

REGRESO DE UN EMBAJADOR

Esta mañana ha marchado á Zaragoza desde donde irá á Barcelona, el embajador extraordinario de Méjico Sr. Gambora.

En la estación ha sido despedido por el Sr. Canalejas, subsecretario del ministerio de Estado, cuerpo diplomático, y personal de la legación mejicana.

CONFERENCIAS

El alcalde de Barcelona señor marqués de Mariano, ha celebrado una extensa conferencia con el Sr. Canalejas, sobre las cuestiones que tiene pendientes el ayuntamiento de dicha ciudad, sobre los arbitrios.

Después de quedar enterado el jefe del gobierno marchó á ver al Sr. Alonso Castriño, con el cual tuvo una larga entrevista sobre el mismo asunto.

EL «BUFET» DEL CONGRESO

A la una y media se han reunido los

periodistas que hacen la interacción de las sesiones de Cortes, en el nuevo «bufet» del Congreso, comenzando sus tareas.

Hoy se ha inaugurado el nuevo salón para la prensa en la Cámara popular habiéndose colocado en donde estaba el antiguo «bufet», siendo este instalado en el escritorio de periodistas de la «Retonada».

Algunos diputados que han llegado hoy, también se han quedado á comer en el nuevo restaurand.

POR LOS RECLUTAS

Los capitanes generales de algunas regiones han consultado al ministro de la Guerra el caso en que se encuentran algunos reclutas de los que se están incorporando á filas, y les ha tocado en suerte en el ejército de Melilla, si pueden ser sustituidos por otros.

El general Asnar estudió hoy el asunto.

NO LA NECESITAN

El ministro de la Gobernación ha negado la certeza á la noticia que publican varios periódicos respecto á la autorización que se dice ha dado á los taberneros para cerrar media hora más tarde de la que está dispuesta.

ENVENENADOS

Dicen de Santander que en un pueblo inmediato comió carne de cerdo una familia y al poco rato sintieronse enfermos, muriendo el padre y la madre y quedando en muy mal estado siete hijos de dicho matrimonio á consecuencia de la «trichina».

PROYECTO DE LEY

Contra lo que se aseguraba, el gobierno reproducirá en esta legislatura el proyecto de ley que presentó en la anterior sobre reclutamiento y reemplazo del ejército.

No se trata de ninguna nueva obra, sino de la misma reformada.

UNA PROPOSICION

En la sesión de mañana varios diputados presentarán una moción para que se conceda una pensión á la familia de Ricardo de la Vega.

CONFERENCIA DE LAS 5 1/2 T.

Ultimas noticias

Senado

A las tres y media entraba en el Senado el Sr. Montero Ríos,

En el banco azul el gobierno de uniforme.

En las tribunas escasa animación pero mucha en los escaños.

Se entra en la orden del día. El Sr. Canalejas, de uniforme, sube á la tribuna y dá lectura al decreto convocando á las Cortes á segunda legislatura.

Congreso

Desde primeras horas de la tarde hay gran animación en los alrededores del salón de sesiones con motivo de los banquetes que se celebran inaugurando el «bufet».

A las cuatro y diez comienza la sesión.

Preside el Sr. Sastron.

En el banco azul el gobierno excepto el Sr. Cobian.

El Sr. Canalejas lee el decreto que leyó momentos antes en el Senado.

Las tribunas están desiertas, así como los bancos de las minorías.

En los de las mayorías hay bastante concurrencia.

Se procede á la votación para elegir presidente de la Cámara.

(Continúa la sesión).

Los Reyes en Sevilla

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO.— LOS REYES DE PASO.

Dicen de Sevilla que SS. MM. llegaron sin novedad alguna.

En la estación les esperaba el señor Cobian, las autoridades civiles y militares, comisiones de escolares y gran gentío, entre el que abundaban las cigarreras.

Al descender del vagón SS. MM. han sido saludadas con entusiastas salvas de aplausos y vivas.

El alcalde, en nombre de la ciudad, ha saludado entregando á D. Victoria un ramo de flores.

El presidente de la comisión escolar ha entregado á S. M. otro muy artístico.

Durante todo el trayecto no han cesado las aclamaciones y vítores á los reyes.

Un grupo de cigarreras les ha aplaudido con entusiasmo arrojando flores al coche real.

El director de la fábrica de tabacos también dió á la reina un hermoso canastillo de flores.

Al llegar á la residencia real se vieron obligados á salir al balcón entre las aclamaciones del público.

Esta tarde han salido á dar un paseo por los alrededores de la población en automóvil.

VISITA OCULAR

Esta mañana, el juez que entiende en la causa sobre las desgracias ocurridas en el Hipódromo el pasado sábado, ha estado en el lugar del suceso realizando una visita ocular.

Los técnicos que han declarado dicen que el aviador hubiera podido maniobrar si el público le hubiera dejado libre el trayecto.

También han declarado el jefe superior de Policía y los agentes de servicio en el Hipódromo.

De Barcelona

RECAUDACION

La asociación de la prensa ha recaudado 3.400 pesetas, con destino á las familias de las víctimas del mar.

CONFLICTO EN PUERTA

A causa de no haber trabajo han sido despedidos de las carreteras los obreros carreteros.

Se han adoptado precauciones ante el temor de que se reprodujera el conflicto de la última huelga.

ERA RADICAL

El gobernador ha dicho que un individuo que disparó un tiro en el teatro Tivoli mientras hablaba D. Pedro Corominas, no dirigió el proyectil hacia el orador, sino contra otro individuo con el que reñía.

A pesar de asegurarse que no era político se ha descubierto que era radical.

De Valencia

FUNCION DE HONOR

En estos momentos se dirigen al teatro Principal los marines de la escuadra, para presenciar la función que se celebra en su honor.

ENTIERRO

Se ha verificado el entierro del artillero que murió ayer yende á Paterna, aplastado por un armón.

El acto se ha visto muy concurrido.

SUMARIOS

UNA BUENA DIGESTION
ESTOMACAL
DIARRÉAS

ESTOMACAL
DIARRÉAS
se vende únicamente en los kioscos de las Cuatro Esquinas y plaza de Castellón.

LA PROVINCIA se vende únicamente en los kioscos de las Cuatro Esquinas y plaza de Castellón.

Aviso al público

El antiguo fijador de carteles JOSE PERIS, ofrece sus servicios como repartidor de esquelas mortuorias y toda clase de prospectos á precios verdaderamente económicos.

Para mayor facilidad en sus servicios ha confeccionado una lista muy extensa. Calle de Campoamor, núm. 18, Castellón.

Imprenta de LA PROVINCIA

